

نامه‌های رسیده

اشاره

وقتی نگاهمان به آنچه شما عزیزان برای ما ارسال داشته‌اید می‌افتد قبل از هر چیز بر باورمان افزوده می‌شود که توانسته‌ایم یک پل ارتباطی مطمئن بین خوانندگان خوب «مجله» باشیم. در نامه‌هایتان - آنچه در این شماره نیز چاپ شد - برخی حرفها تازگی داشت و برخی تکرار همان درخواستها. گله دارید که چرا نامه‌ها را پاسخ نمی‌گوییم در مقدمه‌های شماره‌های قبل مجله آمد که ما درخواستهای عملی شما را بلافاصله همزمان با چاپ نامه‌شما عملی می‌سازیم و آنها را که احتیاج به بررسی دارد در دست بررسی قرار می‌دهیم و آنها را که در انجامشان ناتوانیم یا قبول نداریم و یا با خط مشی مجله همگام نمی‌بینیم هم که جای خود دارد. در میان نامه‌ها، مکتوبات بدون امضاء از طرف و ... کم نیستند که اگر مطلب عمومی باشد به نقل آن اقدام می‌گردد ولی در اعلام وصول چون نام مشخصی ندارد با مشکل روبرو می‌شویم. حمل بر بی توجهی نشود.

بسم الله الرحمن الرحيم

مجله استعدادهای درخشان مجله‌ای آموزنده و راهگشا می‌باشد ولی مطالب آن مخصوص شناخت تیزهوش است. که مخصوص دبیران محترم و اولیای گرامی است. با توجه به اینکه این مجلات به دانش آموز داده می‌شود، بحث علمی یا دینی را در این مجله عنوان کنید که با پیگیری آن به معلوماتمان افزوده گردد.

با تشکر - مرجان مستشار نظامی، مرکز فرزنانگان شهرکرد

به نام خدا

با عرض سلام خدمت مسئولان محترم و دست اندرکار مجله خوب «استعدادهای درخشان». امیدوارم که با توجه به نظرات سازنده دوستانتان در مراکز مختلف هر فصل، مجله بهتر و کاملتری را ارائه دهید. مقصود از ارسال این نامه ابراز پیشنهادات خود و دیگر دوستانم برای بهبود کیفیت مجله خودمان بود. اول اینکه فکر می‌کنم که اگر مقالات و تحقیقات بچه‌ها را - حتی الامکان - در مجله بگنجانید چیز جالبی خواهد بود. ضمناً اگر امکانات مالی در اختیار دارید نتایج تلاش بچه‌ها را انتشار دهید تا مردم بیشتر ارزش علمی کارشان را درک کنند چرا که بعضی از مباحث مانند مسئله اشعه‌لیزر مبحثی است که مشکل می‌توان درباره آن کتابی بدست آورد. حال آنکه دوستانمان در مرکز تبریز تحقیقی در این باره انجام داده‌اند که فکر می‌کنم ارزش دارد انتشار پیدا کند حداقل برای خود بچه‌های سازمان، که ببینند دوستانشان در نقاط مختلف کشور چه می‌کنند و از نتایج کار آنها باخبر شوند. دیگر اینکه می‌خواستم علت اینکه دخترها را در المپیادهای جهانی شرکت نمی‌دهند جویا شوم اگر علت خاصی دارد لطفاً جواب دهید.

در آخر از زحمات بی‌دریغ شما در شکوفایی علمی جامعه سپاسگزارم. با امید موفقیت شما.

با تشکر - نسترن‌السادات تمجیدی

سال اول دبیرستان، مرکز فرزنانگان - کرج

به نام خدا

با عرض سلام و خسته نباشید خدمت دست‌اندرکاران مجله «استعداد‌های درخشان».

مجله شما مجله‌ای بسیار پربار و در سطح علمی نسبتاً خوبی قرار دارد. امید است در اثر تلاش‌های خستگی‌ناپذیر و شبانه‌روزی شما مجله پربارتر از شماره‌های قبل شود. از شماره ۳ مجله یک اقدام مفید و بسیار ارزنده شروع شده که آن برپایی بخشی به نام «پژوهشگران جوان» می‌باشد. این اقدام کاملاً مفید را ارج می‌نهیم.

خواهشمند است در صورت امکان «کپی» مقاله ارسالی آقای آرش جوانبخت دانش‌آموز سال دوم رشته ریاضی - فیزیک مرکز شهید هاشمی‌نژاد مشهد را در رابطه با «روش جدید محاسبه اعداد» برای اینجانب ارسال دارید. قبلاً از همکاری شما کمال سپاسگزاری را دارم.

مشترک مجله: علی زمانی - جهرم

هوالمحبوب

ضمن عرض سلام و خسته نباشید خدمت شما دست‌اندرکاران و مجریان این مجله پربار، چندی قبل در شماره (۴) این مجله، چند تن از دوستانم درباره کمبودهای مدرسه‌مان و انتظارات خود سخن رانده بودند و به راستی که چه بسیارند این انتظارات. اما به راستی از حق نگذریم آیا بهتر نیست که اندکی از محسنات سازمان و مدارس خود بگوییم؟! درست است که من تازه امسال وارد این فضای آموزشی شده‌ام و تازه در میان این جمع فعال و صمیمی پذیرفته شده‌ام. اما تمامی وجود من با آن پیوند خورده است. لذا لازم می‌دانم که به همه دوستان عزیزم، در سراسر ایران و مراکز سازمان عرض کنم: اگر همین اندک وسایل و امکانات کوچک (از نظر ما) نبود، آیا من و شما می‌توانستیم استعداد‌های نهفته خود را بیابیم و بروز دهیم؟! چرا همواره «انتظار» داریم؟! به راستی آیا معلم دلسوز ما درخور ستایش نیستند که از مکانهای دور به این مراکز می‌آیند؟! چه شوق و چه انگیزه‌ای آنها را وامی‌دارد که مشکلات را بر خود هموار سازند؟! پس با هم بکشیم و با هم این مشکلات را آسان کنیم و کمبودها را جبران امیدوارم با کمک هم این مشکلات را بشناسیم و به رفع آن پردازیم.

با امید به اینکه نامه‌هایی که پس از این در مجله چاپ می‌شود حاکی از بیعت دوستان با این مطلب باشد که:

هر که در او گوهر دانایی است بر همه چیزش توانایی است

«با عرض معذرت: لغت صحیح گوهر را نمی‌دانستم، آیا گوهر است یا جوهر؟»

به امید موفقیت برای همه شما.

با تشکر - مزگان آقاعباسلو، مرکز فرزندگان کرج

به نام خدا

با عرض سلام خدمت تمامی مسئولان محترم «مجله استعداد‌های درخشان».

با توجه به اینکه توسعه انواع مجلات و همچنین مطالب آنها در بالابردن سطح آگاهی مردم مؤثر است لذا برای انجام هر چه بهتر این امر لازم است که مجلات بصورتی آموزنده‌تر باشند. با وجود تلاش‌های بسیار شما، نقایصی در مجله دیده می‌شود که رفع آنها برای پیشرفت مجله و جامعه الزامی است:

(۱) در مجله از مطالب علمی و کشفیات جدید همچنین از تحقیقات دانش‌آموزان مرکز استعداد‌های درخشان استفاده نشده در حالیکه بسیاری از مطالب مجله مازاد می‌باشد.

(۲) در رابطه با مشکلات افراد تیزهوش در جامعه ما مطالب بیشتری ارائه دهید.

(۳) آمارها مربوط به سالهای ۱۹۶۰ تا ۱۹۰۰ می‌باشد و محققان بطور کامل معرفی نشده‌اند.

۴) از مطالب محققان ایرانی استفاده نشده است.

در عین حال از اینکه اقدام به تهیه چنین مجله مفیدی - با توجه به مشکلات و موانع این کار - نموده‌اید بسیار سپاسگزاریم.
ریحانه - ذ، مرکز فرزندان همدان

به نام خدا

با سلام خدمت تمامی دست اندرکاران مجله استعداد‌های درخشان.

هر فصل مجله شما بدست من می‌رسد و من هم آن را می‌خوانم، فکر می‌کنم که مجله شما باید چیز تازه‌ای باشد، البته مطالب تازه زیاد دارد ولی این مجله بیشتر مشکلات خانواده‌ها یا مریان را در رابطه با تیزهوشان بررسی و حل می‌کند در حقیقت مطالب مجله عمدتاً اختصاص به یک چیز دارد و آن همان مقاله‌های طولانی در رابطه با تیزهوش یا نقشش در جامعه است - حتی کتابهای معرفی شده هم بیشتر به این مطالب و موضوعات روانشناسی اختصاص دارد - اما بین تمام مطالبی که تا کنون در این ۴ شماره خوانده‌ام، مطلبی که آقای آرش ابوترابی نوشته بودند، واقعاً به دلم نشست. سخنی درباره دوران گذشته و از زبان یک دانش‌آموز قدیمی. وقتی مطلب را خواندم واقعاً لذت بردم. همیشه هر وقت مشکلات بیشتر است، افراد یک جمع به هم نزدیک‌ترند، شاید برای همین است که دانش‌آموزان قدیمی بیشتر احساس دل‌بستگی به مرکز دارند. وقتی که مجبور بشوی برای نجات آزمایشگاه شیمی، خودت دست به کارشوی و آب را مهار کنی، معلوم است که هنگام کار در آزمایشگاه بیشتر لذت می‌بری، حقیقتاً که آقای ابوترابی راست گفتند که ما دانش‌آموزان جدید راحت و آسوده در کلاسهای راحت می‌نشینیم و بی‌انصافانه انتقاد می‌کنیم. اما مسئله این است که چند سال پیش مشکلات مرکز - مرکز تهران - به حدی بوده که دیگر دانش‌آموزان به فکر انتقاد از کادر مدرسه یا محیط نبوده‌اند و بعد از برطرف شدن تدریجی مشکلات، دانش‌آموزان به اندازه کافی نسبت به مدرسه انس و دل‌بستگی داشته‌اند، اما مسئله مهم این است که امروز ما دانش‌آموزان - یا حداقل من و چند نفری دیگر - دل‌بستگی‌مان به مدرسه چیزی در حدی کاملاً عادی است. ما انتظار داریم وقتی که از دیگر دانش‌آموزان جدا می‌شویم و در یک مرکز بخصوص درس می‌خوانیم، با محیطی متفاوت روبرو شویم، نه اینکه فکر کنید منظورم از محیط متفاوت بالفرض مدرسه بزرگتر یا آزمایشگاه آنچنانی است، نه...؟! منظورم محیط معنوی است. ما از نظر امکانات مادی هیچ کم و کسری نداریم. اما مسئله جو مدرسه است. بچه‌های این مدرسه باید طوری تربیت شوند که واقعاً در آینده سازندگان کشور و پیش‌برندگان انقلاب‌مان باشند نه یک مشت دکتر و مهندس. مگر ما الان دکتر یا مهندس کم داریم؟ کشور ما انسانهای واقعی می‌خواهد نه افرادی که برای ۰/۲۵ نمره، به شدت و به طور منفی با هم رقابت می‌کنند. ممکن است همه اینطور فکر کنند که ما نباید شکایتی بکنیم، اما به نظر من محیط قدیم - آنطور که آقای ابوترابی نوشته‌اند - خیلی بهتر از الان است. مگر نه اینکه از همان مرکز، با امکانات ناچیز افرادی مثل خود آقای ابوترابی و دهها نفر دیگر بیرون آمده‌اند؟

متأسفانه مجله استعداد‌های درخشان بیشتر استعدادها را در چارچوب ریاضیات یا فیزیک و ... می‌داند. امیدوارم مرا متهم به خودخواهی یا بیش از حد انتظار داشتن نکنید. یا فکر نکنید که من فقط بدم انتقاد کنم نه ... اما این مسائلی که گفتم موضوعاتی هستند که واقعاً احتیاج به توجه و رسیدگی دارند. در پایان امیدوارم باز هم از این نوع خاطرات از دانش‌آموزان قدیمی در مجله چاپ کنید تا هر وقت دلمان از جو محیط و حال و هوای مدرسه گرفت، لااقل آن را چندبار بخوانیم.

دانش‌آموز یکی از مراکز - دوم دبیرستان

مدیر محترم فصلنامه استعداد‌های درخشان

جناب آقای دکتر اژه‌ای

با عرض سلام و خسته نباشید به کلیه دست‌اندرکاران مجله. ۳ شماره اول (۱،۲،۳) به دستم رسید و موجب دلگرمی و علاقه‌اینجان به نشریات سازمان گردید. در اینجا از کلیه همکاران تشکر و قدردانی می‌نمایم که چنین مقالات خوب و با کیفیت عالی چاپ می‌کنند.

با تشکر - اهر، غلامحسین دسترنج

به نام خدا

با عرض سلام و تشکر خدمت کلیه مسئولان مجله استعداد‌های درخشان. مجله «استعداد‌های درخشان» نخستین مجله‌ای بوده است که برای آشنایی و آگاهی بیشتر افراد با «شخص تیزهوش» و مشخصات وی انتشار یافته است. مقالات چندی که دربارهٔ اینگونه موضوعات در هر شماره چاپ می‌شوند مبین این مطلب هستند. ولی نباید تمامی مجله متکی به این مقالات باشد و دانش آموزان نیز بایستی نقش فعالتری ایفا کنند، خوشبختانه مشاهدهٔ قسمت «پژوهشگران جوان» حاکی از آن بود که مسئولان مجله این نیاز را بخوبی دریافته‌اند. امید است در راه هدف خود و ارتقای سطح علمی جامعه موفق باشید.

با عرض تشکر و احترامات فراوان

محمد قاری‌پور، سال دوم دبیرستان مرکز شهید اژه‌ای - اصفهان

بسمه تعالی

با اهداء سلامی آکنده از خلوص و صمیمیت به جمعی که آنان را از خود می‌دانیم. اولین شماره مجله استعداد‌های درخشان که بدستم رسید، برای چند لحظه آنرا در دست گرفتم در حالیکه قلبم بشدت می‌تپید چنانکه بشارتی بود بر اینکه تیزهوشان از یاد نرفته‌اند. شماره زمستان اسفند سال ۷۱ در ۱۵ فروردین ۷۲ با جلدی آبی رنگ از راه رسید و تکراری شد بر خاطره‌ای آشنا. دستتان درد نکند. مقاله «عوامل مؤثر بر بازخورد تیزهوش» بقدری وزین و مدون بود که دوبار با اشتیاق تمام آنرا خواندم.

با خواندن مقاله «حیات گمشده» به شدت هیجان زده شدم. در قسمت نامه‌های رسیده، نامه خواهر عزیزمان که متأسفانه به ذکر «ب.الف» از نام خود اکتفا کرده بودند، حرف دل گروه کثیری از دل‌باختگان واقعی طریقت علم و دانش را که گاه با برخوردهای نادرست، شناخته نشده و منزوی در مراکز سازمان پراکنده شده‌اند، بازگو می‌کرد.

من هم‌نوا با این دوست عزیز و به نمایندگی آنانکه با ما هم‌نوا می‌گویم: مسئولان، دست‌اندرکاران و استادان عزیز و ارجمند باور کنید که تیزهوشان شهرستانی هم تیزهوش هستند. ظلمی است اگر این استعدادها را ارجی ننهیم و وقتی نگذاریم و بدست روزگار بسپاریم تا در یوغ روشهای آموزشی متعلق به قرون وسطی که تنها کتاب درسی ۱۰۰ صفحه‌ای و گچ و کلاس، امتحان آنچنانی و نمره اینچینی تنها وسایل آموزش و معلم متکلم وحده و منبع همه چیز است - تنها حرف است و تنها وسیله - فرسوده شوند. بقول دوست گمنام دیگرمان بجای آنکه از آنها دانشمندانی محقق و جستجوگر ساخته شود افرادی بیمارستانی تحویل گردد.

اما ریاست محترم سازمان جناب آقای دکتر اژه‌ای، نمی‌خواستم نامه‌ای بنویسم پر از آیه یأس اما هرچه می‌کنم و مثل اینکه هرچه می‌کنیم نمی‌شود سخن را باید با کسی گفت، آنهم سخن حق.

غرض اصلی اینکه:

(۱) ایمان آورید که در شهرستانها در صورت وجود امکانات استعداد‌هایی «نابتر» از تهران خواهید یافت.

۲) ایمان آورید که دختران تیزهوش این سازمان از سخنان سنتی و موضع‌گیریهای منفی بستوه آمده‌اند. آنها نمی‌خواهند که با «امکانات محدودتر» در کارسوق آنهم یکبار از هیچ بار شرکت کنند.

۳) فعالیت‌هایی همچون کارسوقها را که یک جلسه آن برابر با چندین ساعت کلاس درسی است در بین استانهای مختلف و مراکز دختران و پسران عمومیت دهید و دختران را از قلم نیندازید!

۴) از درج مقالات علمی در مجله سازمان دریغ نوزید.

دوستان عزیز عزم‌تان را سخته‌تر، دست‌هایتان تواناتر، در ادامه راهی که آغاز کرده‌اید از پذیرش انتقاد و پیشنهاد و از دریافت نامه‌های طویل و احتمالاً سردرد آور مانند نامه من نهراسید و با هرچه در توان دارید به پیش بروید. خداوند یاور شما.

سولماز قربانی، مرکز فرزندگان تبریز

به نام او که فکرت را توان داد

با عرض سلام خدمت جناب آقای دکتر اژه‌ای و همه مسئولین سازمان.

خسته نباشید، قبل از هرچیز از تلاش بی‌شائبه شما سپاسگزارم که هرچه برای ما هست و خواهد بود از محبت شماست.

انتشار فصلنامه سازمان، با آن همه ابتکار و محتوای عالی، مرا بسیار خوشحال کرد. بخصوص وقتی ارتباط نزدیک بچه‌های همه مراکز را با سازمان می‌بینم، انگار که یک دنیا انگیزه و امید را یکجا در دستهایم دارم. اینکه جایی هست و کسانی هستند، که تو را با همه موجودیتت، می‌شناسند یا حداقل خواسته‌اند که بشناسند، تو را سرشار از سپاس می‌کند، و به خودت که نگاه می‌کنی، می‌بینی که به همه آنچه دوروبرت هست و به همین‌هایی که تو را به خودت ثابت کرده‌اند، مدیونی ... و هیچ چیز نمی‌تواند تو را از یکسره سپاس گذاردن منع کند ...

با تشکر مجدد از همه زحمتهای شما.

«البته اینرا هم بگویم که کاش در مجله، بخشی را هم به فعالیتهای ادبی مراکز اختصاص می‌دادید.» در ضمن از تلاش شما برای برگزاری «جشنواره شعر و داستان» سپاسگزارم. امیدوارم نتایج مطلوبی از برگزاری این جشنواره‌ها حاصل شود.

با سپاس و امتنان - ارکید بهروزان
سال سوم تجربی مرکز فرزندگان - تهران

از نامه‌های شما:

□ بعضی مقالات واقعاً طولانی هستند، ده بیست صفحه مجله که به مطالب متنوع‌تری اختصاص دارد، طرفدار بیشتری دارد توضیح بیشتر راجع به مقاله آقای «آرش جوانبخت» می‌توانست مناسب باشد. در حال حاضر به نظر من مناسب‌ترین قسمت مجله، «پژوهشگران جوان» می‌باشد.

بابک فرزاد، مرکز شهید اژه‌ای - اصفهان

□ ضمن سلام و عرض خسته نباشید به تمامی دست‌اندرکاران مجله استعداد‌های درخشان.

..... مطالبی که در سه شماره اول آمده است عمدتاً غیر لازم است اگر در مجله بتوانید بخشی را برای پاسخ به نامه‌ها و مشکلات و مسائل دانش آموزان که برایتان ارسال می‌گردد، اختصاص دهید، بسیار ممنون خواهیم بود.

با تمام مسائل، مجله استعداد‌های درخشان مجله‌ای خوب و درخور توجه و گام نهادن در راه چاپ آن تلاشی قابل تقدیر است.

سهیل صیقلی، مرکز شهید سلطانی - کرج

□ خدمت پدر بزرگوارم سلام و خسته نباشید عرض می‌کنم قول «کارسوق» را بیاد آورید، ما چشم انتظار برنامه‌های تازه هستیم در ضمن تقاضا دارم برنامه واحد وقایع نگاری تهران را در سطح وسیع‌تری گسترش دهید. برنامه‌های تازه همیشه پرثمر خواهند بود.

اشرف ذکری، مرکز فرزندگان - تبریز

□ با عرض سلام خدمت مسئول محترم سازمان و با تشکر از زحمات بیدریغ شما برای دانش آموزان مراکز. من یکی از دانش آموزان مرکز ... هستم. می‌خواهم در زمینه مشکلات خودم و بیشتر دانش آموزان مرکز در مقطع دبیرستان صحبت کنم.

بیشتر دانش آموزان در کلاسهای خصوصی و تقویتی!!! درس می‌خوانند. لذا در کلاس که برای دومین بار به درس گوش می‌دهند درس برایشان خسته کننده است و از معلم سؤالهای سطح بالا می‌کنند معلم هم مطالب پیچیده برایمان می‌گوید در حالیکه هنوز درسهای کتاب بخوبی برایمان تفهیم نشده است

امضاء محفوظ

□..... در المپیاد کامپیوتر ۲ نفری که از استان مرکزی انتخاب شده بودند یک نفر از مرکز فرزندگان اراک بود دختران مرکز فرزندگان حال که قدم اول را برداشته‌اند قدم دوم را محکمتر بردارند

یکی از دانش آموزان مرکز فرزندگان اراک

بسمه تعالی

سازمان محترم ملی پرورش استعداد‌های درخشان

با اهداء سلام و تحیات، در مجله شماره ۴ صفحه ۴۱۵ «شرح حال بزرگان» مربوط به فرزندگان ساری است که اشتباهاً ارومیه چاپ شده است، خواهشمند است در شماره بعد این موضوع اصلاح گردد.

با تشکر - علی‌اکبر صادقیان

سرپرست دفتر سازمان مرکز مازندران

نامه‌های شما عزیزان دریافت شد، متشکریم:

□ مرکز علامه حلی اراک: مهدی فیروزی.

□ مرکز فرزندگان امین اصفهان: سارا سیدسعیدی.

□ مرکز شهید علی اکبر اژه‌ای اصفهان: علی سلاجقه و فرشید آقاداتودی.

□ مرکز شهید بهشتی اهواز: مهران انصاری.

□ مرکز فرزندگان تبریز: سولماز دانش پناه.

□ مرکز شهید مدنی تبریز: شهرام بنزاده، محسن نصرتی‌نیا.

□ مرکز فرزندگان شیراز: منا ستوده.

□ مرکز شهید سلطانی کرج: حسام جواهری.

□ مرکز فرزندگان کرج: مریم میرزاخانی.

□ مرکز علامه حلی کرمان: علی دهش.

□ مرکز شیخ انصاری دزفول: عبدالله درویشی.



